



河北斩获14项德国iF和红点设计大奖 获奖数量创2017年以来新高

河北日报讯(记者米彦泽)近日,第67届德国iF设计奖、2020德国红点设计奖两大国际设计奖项评选结果揭晓,河北斩获德国iF设计奖10项、德国红点设计奖4项,共计14项,获奖数量创2017年以来新高。

河北今年的14项获奖作品中,产品设计占92%,涵盖汽车及零部件、时尚家居、生物医药、装备制造、智能硬件等领域,展示了河北优势传统产业、战略性新兴产业与设计创新融合发展的阶段性成果及发展趋势。

河北欧蒙工业设计有限公司的ELT-G46四通道超高频读写器和手持POS机,河北石家庄亿帆卓品工业设计有限公司的Robin C DSA成像设备同时获得德国iF产品设计和德国红点产品设计奖。我省高度重视工业设计发展,2017年出台《关于支持工业设计发展的若干政策措施》,初期安排不少于5亿元资金专项支持工业设计发展,其中获得德国iF设计奖、红点设计奖等设计大奖的设计机构(或制造企业)可获得10万元奖金,获得金奖、至尊奖的可获得50万元奖金,丰厚的政策奖励极大地激发了设计机构和制造企业的原创设计创新力。

2017年至2019年,河北共有21项设计作品荣获德国红点设计奖、德国iF设计奖。目前,河北工业设计创新中心及各市级工业设计创新中心陆续建成投用,成为连接设计机构、推进设计与制造对接融合的重要力量,聚集设计公司130家,全省工业设计机构超过200家,有效改善了我省的设计服务供给。

夏延军在平山县调研时强调 加快全产业链创新 不断增强企业国际竞争力

河北日报讯(记者董昌)5月26日,副省长夏延军带领省有关部门负责同志就钢铁全产业链创新发展和乡村旅游工作到平山县调研。他强调,要认真落实党中央、国务院部署要求,加快钢铁全产业链创新,不断增强企业国际竞争力;要结合实施乡村振兴战略,突出自我公开声明企业标准数量新增20482项。在示范试点引领方面,9个国家标准化示范试点项目通过验收。新奥集团、中车唐车等企业围绕产业链标准创新,完成了9个系列技术标准创新的研制,主持或参与国际标准17项,国家和地方标准89项。标准化示范、推广和应用,充分彰显了标准对我省高质量发展的引领作用。

夏延军深入平山县敬业集团展览馆、热卷精轧车间、3D打印车间,实地了解企业生产经营情况,听取敬业集团发展历史和近年来推进产业升级的情况介绍,对其坚持绿色发展、实施国际化发展战略等给予肯定。她指出,外贸外资是经济

社会发展的重要动力,各级各有关部门要从做好“六稳”工作、落实“六保”任务的高度,推动企业加大优势产品出口,全力稳住外贸外资基本盘;要加大政策扶持力度,引导企业做好建链、延链、补链、强链工作,以加快全产业链创新促进我省钢铁产业转型升级。钢铁企业要树立先进质量管理理念,积极培育高端化、国际化管理团队,不断提升产品质量,持续增强核心竞争力和市场影响力。

夏延军在平山县考察李家庄村和泓润生态园时要求,要推进乡村旅游与农业经济协调发展,延长产业链,提高综合效益,不断满足人民群众对旅游消费品质升级的需求。

全省工业经济运行调度暨 工业经济发展协调组会议召开

河北日报讯(记者米彦泽)5月26日上午,全省工业经济运行调度暨工业经济发展协调组会议召开,听取各市和省有关部门工业经济运行和保产业链供应链稳定情况的汇报,安排部署下一步重点工作。副省长葛海蛟出席会议并讲话。

会议指出,受全球疫情和经贸形势不确定性等因素影响,工业经济下行压力仍然较大。各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,全面落实中央和省、市政府部署要求,精准发力施策,攻坚二季度,全力保市场主体和产业链供应链稳定,推动工业经济加速回升。

会议要求,各级各有关部门

要紧盯全年目标任务,大力开展工业运行稳定提升行动,突出抓好重点区域、重点企业、重点指标,分类帮扶解决问题。要对国家近期出台政策进行梳理,细化落实措施,加强宣传解读,增强企业获得感。要围绕重点产业链、龙头企业、重大投资项目,加强要素保障,提高产业链供应链整体运转效率。要大力发展战略性新兴产业,壮大主导产业和特色产业集群,努力在危机中育新机、于变局中开新局。要强化属地责任,精准对接政策,全力衔接供需,提高工业企业可持续发展能力和市场竞争力,努力完成工业经济“双过半”和年度目标任务,为全省经济社会平稳发展提供有力支撑。

5月25日0—24时 河北省报告新冠肺炎

无新增确诊病例,无新增死亡病例,无新增疑似病例

5月25日0—24时,河北省报告新增无症状感染者0例,尚在医学观察无症状感染者0例

截至5月25日24时

河北省现有确诊病例0例,累计治愈出院病例322例(含境外输入10例),累计死亡病例6例,累计报告本地确诊病例318例、境外输入病例10例,现有疑似病例0例。累计追踪到密切接触者11223人,新增解除隔离医学观察的密切接触者0人,尚在隔离医学观察的密切接触者0人

本地确诊病例中

唐山	58例	死亡1例	石家庄	29例
沧州	48例	死亡3例	邢台	23例
张家口	41例		秦皇岛	10例
保定	32例		衡水	8例
邯郸	32例		承德	7例
廊坊	30例			

出院 唐山市57例、沧州市45例、张家口市41例、保定市32例、邯郸市32例、廊坊市30例、石家庄市29例、邢台市22例、秦皇岛市9例、衡水市8例、承德市7例

文/河北日报记者 张淑会 图/褚林

河北制造业质量竞争力指数首破84 进入中等竞争力发展阶段

新闻分析

用标准引领推动经济社会高质量发展

□河北日报记者 马彦铭

5月26日,省政府新闻办召开河北省2019年质量状况新闻发布会。记者从发布会上了解到,我省通过开展质量提升行动、强化质量品牌带动、强化标准引领作用等措施,积极落实《中共中央国务院关于开展质量提升行动的指导意见》《省委省政府关于开展质量提升行动加快质量强省建设的实施意见》,全省质量提升取得显著成效。

五个方面质量提升工作成效显著

制造业质量竞争力迈上新台阶。我省制造业质量竞争力指数首次突破84,达到了84.18,提前完成《省委省政府关于开展质量提升行动加快质量强省建设的实施意见》确定的“到2020年,制造业质量竞争力指数达到83.5以上”的目标。

科技创新实现新突破。16项科研成果获2019年度国家科学技术奖,其中国家科技进步一等奖3项、二等奖10项,国家自然科学二等奖1项,国家技术发明二等奖2项,科技创新工作连续两年获国务院通报表扬。科技创新环境持续优化,科技创新平台建设步入快车道,科技创新主体不断壮大,2019年全省高新技术企业超过7000家。

生态环境质量明显提升。全省连续5个月PM2.5平均浓度达到国家空气质量二级标准,为有监测记录以来最好水平,蓝天保卫战取得突破性进展。入海河流国考断面水质全部达到Ⅴ类,官厅水库、白洋淀水质均为十年来最好水平,北戴河主要浴场海水水

质为30年来最好水平。

商事制度改革深入推进。截至去年底,全省市场主体总量达到616.89万户、企业总量达到168.71万户,居全国第7位。企业注册更加便捷,大力推广企业注册1日办结、即时办理,全省企业开办时间到去年底已压缩到5个工作日内。作为全国第二个“实名验证”试点省份,全面实行了企业登记身份管理实名验证,实现了实名验证全覆盖。

互联网服务快速升级。在全国率先印发《河北省人民政府办公厅关于加快推进第五代移动通信基站规划建设的通知》等文件,加速5G网络建设步伐,京张高铁成为全国首批5G高铁。网络能力基础建设稳固,全省实现了城市光纤网络全覆盖,行政村基本全部实现光纤通达和4G信号覆盖。

质为30年来最好水平。

商事制度改革深入推进。截至去年底,全省市场主体总量达到616.89万户、企业总量达到168.71万户,居全国第7位。企业注册更加便捷,大力推广企业注册1日办结、即时办理,全省企业开办时间到去年底已压缩到5个工作日内。作为全国第二个“实名验证”试点省份,全面实行了企业登记身份管理实名验证,实现了实名验证全覆盖。

互联网服务快速升级。在全国率先印发《河北省人民政府办公厅关于加快推进第五代移动通信基站规划建设的通知》等文件,加速5G网络建设步伐,京张高铁成为全国首批5G高铁。网络能力基础建设稳固,全省实现了城市光纤网络全覆盖,行政村基本全部实现光纤通达和4G信号覆盖。

围绕关键和共性问题,开展质量提升专项行动

我省高度重视质量强省建设工作,省政府专门成立质量强省战略领导小组及其办公室,统筹协调推动质量强省和标准化战略实施。2019年,省质量强省战略领导小组成员单位由38个增加到41个,建立了完善的省市县组织体系。省政府已连续7年开展质量工作考核,并将考核结果纳入市级党政领导班子、主要负责同志年度考核指标体系和省直部门绩效考核指标体系。

2019年,我省围绕解决质量发展中的关键和共性问题,在制造业、农产品和食品药品、消费品、工程、服务业、对外贸易、文化、生态等重点行业和领域开展质量提升

专项行动,有力促进了我省“六大质量”的提升。全省遴选26个特色明显、产业集中、产值超百亿元的区域特色产业,以产业体系、政策体系、基础建设为重点,坚持标准、质量、品牌、信誉联动提升,推动区域经济社会高质量发展。

强化质量品牌带动作用。全省新增注册商标197054件,驰名商标15件,地理标志商标44件。全省286家企业列入质量奖培育梯次名单,已培育中国质量奖提名奖5家,省政府质量奖组织70家、个人55名;全省新增培育农产品“两品一标”241个,有效期内“两品一标”总数达1166个。

作为全国企业信用风险分类管理试点省份,我省信用信息共享平台和“信用中国(河北)”网站已建成使用,实施任职资格限制5.26万人次。

加强标准引领推动高质量发展。在政府标准引领方面,2019年,我省主持或参与制定国际、国家和行业标准232项,较上年增长47.77%,标准话语权进一步增强。围绕战略性新兴产业、传统产业转型升级以及提升社会治理和公共服务水平,制定发布省级地方标准273项,累计达2730项,列全国第二。在市场标准引领方面,以团体标准引领行业发展,全省50个社团组织制定团体标准53项。以企业标准引导市场消费,2019年全省自我公开声明企业标准数量新增20482项。

在示范试点引领方面,9个国家标准化示范试点项目通过验收。新奥集团、中车唐车等企业围绕产业链标准创新,完成了9个系列技术标准创新的研制,主持或参与国际标准17项,国家和地方标准89项。标准化示范、推广和应用,充分彰显了标准对我省高质量发展的引领作用。

围绕关键和共性问题,开展质量提升专项行动

围绕关键和共性问题,开展质量提升专项行动

围绕关键和共性问题,开展质量提升专项行动

围绕关键和共性问题,开展质量提升专项行动

围绕关键和共性问题,开展质量提升专项行动

围绕关键和共性问题,开展质量提升专项行动

河北日报讯(记者马彦铭)从省政府新闻办5月26日召开的河北省2019年质量状况新闻发布会上获悉,2019年河北制造业质量竞争力指数首次突破84,进入中等竞争力发展阶段。

省质量强省战略领导小组办公室、省市场监管局党组副书记、局长金洪钧介绍,2019年,我省深入实施质量强省和标准化战略,紧紧围绕经济、文化、社会、生态、城乡建设管理和政府服务“六大质量”,精心组织“质量提升十个专项行动”,努力推动全省高质量发展。

经济质量稳中向好。2019年全省经济运行稳中有进,全年未发生区域性、系统性、行业性质量安全事故。

工业产品质量总体稳定。目前全省制造业质量竞争力指数84.18,比上一个统计年度提高0.81,进入中等竞争力发展阶段。“制造业质量竞争力指数包括2个二级指标、6个三级指标、12个四级指标。根据质量竞争力得分,制造业质量竞争力分为5个阶段,其中中等竞争力指数为84至90。”金洪钧说。

文化质量成效明显。河北梆子《李保国》、丝弦小戏《村官三把手》、话剧《塞罕长歌》等多个剧目,荣获“文华大奖”“群星奖”“五个一工程奖”等中国文化艺术最高奖项,获奖数量与上海并列全国第一,实现历史性突破。

社会质量总体向好。全省幼儿园数量1.6万所,位列全国第四名;11所职业院校被教育部认定为国家优质高职院校,数量居全国第五。2019年全省共减贫36.6万人,剩余1448个贫困村全部脱贫出列,超额完成年度减贫任务。

生态环境质量持续优化。2019年,全省PM2.5平均浓度50.2微克/立方米,较2018年(53.3微克/立方米)下降5.8%,提前完成“十三五”规划目标;全省74个国考地表水断面中,水质达到或优于Ⅲ类的断面比例为52.7%,同比提高4.1%。

城乡建设质量稳步推进。2019年,全省新增城市绿地3667.1公顷,新建、提升公园202个;全省改造老旧小区2779个,惠及居民59.6万户;推广“双代”以及其他新型清洁取暖方式,完成“双代”223.97万户,更多村民实现清洁安全取暖。

政务服务质量明显加强。自去年12月1日起,在中国(河北)自贸试验区各片区开展“证照分离”改革全覆盖试点。截至去年底,省、市、县政务服务事项网上可办率均达到90%以上,422种省级证照实现电子化。作为“互联网+监管”试点省份,我省已完成“互联网+监管”系统大数据平台的构建。

天威保变助力 重点工程建设

5月19日,在保定天威保变电气股份有限公司特高压试验大厅,工作人员在对1000千伏变压器进行出厂测试。

据了解,张北至雄安1000千伏特高压交流输电线路是提升张家口地区可再生能源送出消纳能力、保障雄安新区清洁电力供应的重点工程。天威保变公司承担了该重点工程的7台1000千伏变压器订单。目前已交付5台,预计6月全部交付用户。

河北日报记者 史晟全摄



河北省代表团审议“两高”报告等

(上接第一版)努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

王峰代表说,最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告全面、实在,反映了坚持司法为民、司法公正、依法履职尽责的工作成效,完全赞同。建议最高人民法院和最高人民检察院要在严格控制人员编制总量的前提下,加大统筹力度,挖掘内部潜力,把有限的人员编制配备到最急需的地方去,着力解决基层办案力量不足问题,为全面提升法治中国建设水平作出更大贡献。

卫彦明代表说,“两高”报告总结工作全面客观,分析问题实事求是,部署任务务实有力,完全赞成。河北法院系统将认真贯彻落实本次大会精神,根据最高人民法院报告对今年工作的部署,始终坚持正确政治方向,一以贯之服务发展大局,始终不渝加强民生司法保障,坚持不懈深化司法改革,持之以恒建设过硬队伍,为开创新时代建设经济

强省、美丽河北新局面提供有力司法保障。

丁顺生说,2019年以来,最高人民法院和最高人民检察院强化担当,主动作为,积极维护安全稳定,精准务实服务大局,倾情呵护民生福利,依法严惩涉疫情犯罪,助力复工复产,积极推进国家治理体系建设。我们将紧密结合河北检察工作实际,认真落实最高检和省委各项部署,更好地服务党和国家工作大局,为社会提供更多更优质的法治产品和检察产品,为法治河北和法治中国建设作出新贡献。

张青彬、于泳、冯敬坤、周文涛、郭建仁、鲍守坤、周松勃、方建平、李沈明、郭建增、张富民等在发言中表示,“两高”报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想,全面反映了人民群众对法检工作的新期待,完全赞成。要充分发挥人大代表作用,积极支持法检系统工作,为推进全面依法治国贡献智慧和力量。

住冀全国政协委员分组讨论 “两高”报告和民法典草案

(上接第一版)聚焦经济社会热点难点问题,全面加强了对公民人身权、财产权、人格权的保护,充分体现党增进人民福祉、维护最广大人民根本利益的不变初心。相信民法典出台后,必将更好地维护人民权益,不断增加人民群众的获得感、幸福感、安全感。委员们表示,将积极学习宣传民法典,着力凝聚广泛共识,

营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。

全国政协委员,省委常委、统战部部长冉万祥;全国政协委员,省委常委、秘书长高志立;全国政协委员、省人大常委会副主任张妹芝;全国政协常委、省政协副主席卢晓光、边发吉;全国政协委员、省政协副主席王宝山分别参加讨论。

住冀全国政协委员提交提案120件

(上接第一版)在常态化疫情防控中推进文旅产业发展、大力推进持久脱贫等提案,契合了党和国家中心工作,体现了围绕中心、服务大局的政治担当。紧扣民生改善谋良策,委员们提交了加强独生子女养老政策服务体系、加强对住宅小区物业监管、关注幼儿健康等提案,反映了群众呼声,顺应了人民期待。着眼河北发展大局,委员们提交了关于在重大发展布局上对河北予以倾斜、支持张家口做大做强再生

能源产业等提案,从不同方面反映了河北经济社会发展的重大问题和迫切需求,积极争取国家层面的关注和支持。

省政协秘书长陈书增介绍,今年住冀全国政协委员提交的提案选题更加聚焦,建议更加具体,质量明显提高。为进一步提高建言靶向性,委员会会前深入基层摸实情、听建议、找对策,结合自身专业或熟悉领域精心撰写提案,为高质量建言打下坚实基础。